
 Provincie Vlaams-Brabant - Arrondissement Halle-Vilvoorde 
 

NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 

OPENBARE ZITTING VAN 26 FEBRUARI 2024 

 

AANWEZIG: Jan Thijs, algemeen directeur 

Steven Coppens, voorzitter 

Tim Vandenput, burgemeester 

Joris Pijpen, Pieter Muyldermans en Annelies Vanderlinden, 

schepenen 

Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Luc Meganck,  

Jo Portois, Julie Delwick, Caroline Lagrange, Véronique 

Desmet, Timothy Rowies, Kenny Verbeeck, Marijke Belsack,  

Youri Vandervaeren, Eva De Bleeker, Maarten Bresseleers,  

Indie Vandenbrouck en Joy Sergeys, raadsleden 
 

VERONTSCHULDIGD: Annelies Vanderlinden – schepen (tot O.P.5) 

Julie Bollue, raadslid 
 

 

 

 

* * * 

 

De voorzitter opent de openbare zitting 

 

Naar aanleiding van de agendapunten O.P.2 en O.P.3 van de openbare zitting van de 

gemeenteraad op 26 februari 2024, zou mevrouw Joy Sergeys opnieuw fungeren als 

raadslid voor de agendapunten O.P.3 en O.P.4. Mevrouw Eva De Bleeker zou vanaf 

agendapunt O.P.4 worden aangeduid als schepen. Voor agendapunt O.P.5 zouden zowel 

mevrouw Joy Sergeys als mevrouw Eva De Bleeker vermeld moeten worden als 

schepenen. 

 

Het is echter technisch niet mogelijk om in de webgebaseerde applicatie van Remmicom, 

bekend als meeting.net, voor elk afzonderlijk agendapunt een verschillende functie toe te 

wijzen. Om die reden werden voor de raadsvergaderingen van 26 februari 2024 zowel 

mevrouw Joy Sergeys als mevrouw Eva De Bleeker in een uitzonderlijke situatie vermeld 

als raadsleden. Dit omdat wettelijk gezien, het de raadsleden zijn die een stem kunnen 

uitbrengen in een gemeenteraad en niet de schepenen. Er werd voor dit punt advies 

ingewonnen door de administratie bij VVSG. Zij bevestigen dat dit de enige wettelijk 

correcte aanpak is. 

* * * 

 

O.P.1 Interne zaken. Secretariaat. Gemeenteraad. Notulen en zittingsverslag 

openbare zitting 29 januari 2024. Goedkeuring. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 29 januari 2024: openbare zitting gemeenteraad. 

 

Feiten en context 

 

Conform het Decreet Lokaal Bestuur heeft elk gemeenteraadslid het recht om opmerkingen 

te maken over de redactie van de notulen en het zittingsverslag van de vorige vergadering. 
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Juridische gronden 

 

● Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 in het bijzonder de artikelen 32, 

277, 278. 

● Gecoördineerd huishoudelijk reglement gemeenteraad, in het bijzonder de artikelen 

30 tot en met 32 betreffende de notulen. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

/ 

 

Financieel advies 

 

/ 

 

BESLUIT:  

Eenparig aangenomen 

 

Enig artikel 

De raad keurt de notulen en het zittingsverslag van de openbare zitting van 29 januari 

2024 goed. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Martine De Deyn 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Klassement gemeenteraad. 

 

* * * 

 

O.P.2 Interne Zaken. Secretariaat. Neerlegging ambt schepen Eva De Bleeker. 

Kennisname. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 7 januari 2019: Eva De Bleeker legt de eed af als raadslid en als schepen in de 

gemeente Hoeilaart. 

● 1 oktober 2020: Eva De Bleeker legt eed af als staatssecretaris Begroting en 

Consumentenbescherming in de federale regering. 

● 18 november 2022 : Eva De Bleeker neemt ontslag als staatssecretaris Begroting 

en Consumentenbescherming in de federale regering. 

● 26 februari 2024: Ontvangst brief Eva De Bleeker neerlegging ambt als schepen. 

 

Feiten en context 

 

Na het ontslag van Eva De Bleeker als staatssecretaris in de federale regering op 22 

november 2022, wordt automatisch de wettelijke verhindering opgeheven en kan het 

mandaat terug opgenomen worden. We verwijzen hierbij naar de brief in bijlage.  

 

Juridische gronden 

 

● Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 47, 49 en 

79. 
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Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

/ 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

 

Artikel 1 

De raad neemt kennis van het opheffen van de wettelijke verhindering van het 

schepenmandaat van Eva De Bleeker gezien haar ontslag als staatssecretaris in de 

federale regering. 

 

Artikel 2l 

De raad neemt kennis van de brief "neerlegging mandaat schepen" Eva De Bleeker. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Thijs 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Betrokkenen, personeelsdienst, communicatie dienst. 

 

* * * 

 

O.P.3 Interne zaken. Secretariaat. Vervanging schepen Marc Vanderlinden. 

Goedkeuring. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 7 januari 2019: Eva De Bleeker legt de eed af als raadslid en als schepen in de 

gemeente Hoeilaart. 

● 1 oktober 2020: Eva De Bleeker legt eed af als staatssecretaris Begroting en 

Consumentenbescherming in de federale regering. 

● 18 november 2022: Eva De Bleeker neemt ontslag als staatssecretaris Begroting 

en Consumentenbescherming in de federale regering. 

● 31 december 2023: overlijden schepen Marc Vanderlinden. 

● 23 februari 2024: brief Eva De Bleeker, neerlegging mandaat als schepen.  

 

Feiten en context 

 

Een schepen die lid wordt van de federale of Vlaamse regering wordt als verhinderd 

beschouwd (DLB artikel 47). 

 

De schepen die ontslag wil nemen, deelt dat schriftelijk mee aan de voorzitter van de 

gemeenteraad. Het ontslag is definitief zodra de voorzitter van de gemeenteraad de 

kennisgeving ontvangt (DLB artikel 48). 

 

§ 1. Als een schepen zijn schepenmandaat niet aanvaardt, van zijn mandaat vervallen 

wordt verklaard, als verhinderd wordt beschouwd, afgezet of geschorst is, ontslag heeft 

genomen of overleden is, kan de gemeenteraad met behoud van de toepassing van 

artikel 42, §3, eerste lid, beslissen om het opengevallen schepenmandaat niet in te 

vullen. Deze mogelijkheid bestaat niet als er in de akte van voordracht een opvolger is 

vermeld overeenkomstig artikel 43 en de opvolger geïnstalleerd wordt.  
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Als de gemeenteraad beslist heeft om het mandaat niet in te vullen, kan het mandaat 

voor de rest van de zittingsperiode niet meer ingevuld worden.  

Als de gemeenteraad beslist heeft om het mandaat in te vullen, wordt tot een nieuwe 

verkiezing van een schepen overgegaan binnen twee maanden na het openvallen van het 

schepenmandaat. De schepen wordt verkozen op basis van een akte van voordracht van 

de kandidaat-schepen, ondertekend door meer dan de helft van de verkozen 

gemeenteraadsleden. Om ontvankelijk te zijn moet die akte van voordracht voor de 

kandidaat-schepenen ook ondertekend zijn door een meerderheid van de personen die 

op dezelfde lijst als de voorgedragen kandidaat zijn verkozen. Als de lijst waarop een 

kandidaat-schepen voorkomt maar twee verkozenen telt, volstaat de handtekening van 

een van hen. Met behoud van de toepassing van artikel 43 kan elk gemeenteraadslid 

maar één akte van voordracht ondertekenen per schepenmandaat. Overtreding van dat 

verbod wordt bestraft overeenkomstig artikel 7, § 2. De voorzitter van de gemeenteraad 

gaat de ontvankelijkheid na van de akte van voordracht op de vergadering van de 

gemeenteraad waarop de akte geagendeerd is. In voorkomend geval wordt de 

voorgedragen kandidaat-schepen verkozen verklaard (DLB artikel 49). 

 

Juridische gronden 

 

● Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 47, 48, 49 en 

79. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

Uit onderzoek van de akte van voordracht en de geloofsbrieven blijkt dat de akte voor de 

kandidaat schepen ontvankelijk is. 

 

Dit kandidaat-schepen zal na het besluit van de gemeenteraad volgende eed afleggen in 

handen van de burgemeester: "Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 

komen." 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

 

Artikel 1 

De raad keurt de geloofsbrieven van het kandidaat-lid goed. 

 

Artikel 2 

De raad verklaart de voorgedragen kandidaat-schepen, Eva De Bleeker, verkozen.  

 

Artikel 3 

De raad stelt de gewijzigde rangorde van de schepenen vast: 

 

Rangorde Naam 

Eerste schepen Joris Pijpen 

Tweede schepen Eva De Bleeker 

Derde schepen Pieter Muyldermans 

Vierde schepen  Joy Sergeys 

Vijfde schepen (voorzitter BCSD) Annelies Vanderlinden 
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Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Thijs 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

 

Uittreksel voor: 

Betrokkenen. 

 

* * * 

 

O.P.4 Interne zaken. Secretariaat. Vervanging schepen Eva De Bleeker. 

Goedkeuring. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 7 januari 2019: Eva De Bleeker legt de eed af als raadslid en als schepen in de 

gemeente Hoeilaart. 

● 1 oktober 2020: Eva De Bleeker legt eed af als staatssecretaris Begroting en 

Consumentenbescherming in de federale regering. 

● 28 oktober 2020: Joy Sergeys legt de eed af als raadlid en als tijdelijk schepen ter 

vervanging van Eva De Bleeker, die verhinderd is. 

● 18 november 2022: Eva De Bleeker neemt ontslag als staatssecretaris Begroting 

en Consumentenbescherming in de federale regering. 

● 31 december 2023: overlijden schepen Marc Vanderlinden. 

● 26 februari 2024: Eva De Bleeker legt de eed als schepen in de gemeente 

Hoeilaart ter vervanging van Marc Vanderlinden. 

● 23 februari 2024: brief Eva De Bleeker, neerlegging mandaat als schepen. 

 

Feiten en context 

 

§ 1. Als een schepen zijn schepenmandaat niet aanvaardt, van zijn mandaat vervallen 

wordt verklaard, als verhinderd wordt beschouwd, afgezet of geschorst is, ontslag heeft 

genomen of overleden is, kan de gemeenteraad met behoud van de toepassing van 

artikel 42, §3, eerste lid, beslissen om het opengevallen schepenmandaat niet in te 

vullen. Deze mogelijkheid bestaat niet als er in de akte van voordracht een opvolger is 

vermeld overeenkomstig artikel 43 en de opvolger geïnstalleerd wordt. Als de 

gemeenteraad beslist heeft om het mandaat niet in te vullen, kan het mandaat voor de 

rest van de zittingsperiode niet meer ingevuld worden. Als de gemeenteraad beslist heeft 

om het mandaat in te vullen, wordt tot een nieuwe verkiezing van een schepen 

overgegaan binnen twee maanden na het openvallen van het schepenmandaat. De 

schepen wordt verkozen op basis van een akte van voordracht van de kandidaat-

schepen, ondertekend door meer dan de helft van de verkozen gemeenteraadsleden. Om 

ontvankelijk te zijn moet die akte van voordracht voor de kandidaat-schepenen ook 

ondertekend zijn door een meerderheid van de personen die op dezelfde lijst als de 

voorgedragen kandidaat zijn verkozen. Als de lijst waarop een kandidaat-schepen 

voorkomt maar twee verkozenen telt, volstaat de handtekening van een van hen. Met 

behoud van de toepassing van artikel 43 kan elk gemeenteraadslid maar één akte van 

voordracht ondertekenen per schepenmandaat. Overtreding van dat verbod wordt 

bestraft overeenkomstig artikel 7, § 2. De voorzitter van de gemeenteraad gaat de 

ontvankelijkheid na van de akte van voordracht op de vergadering van de gemeenteraad 

waarop de akte geagendeerd is. In voorkomend geval wordt de voorgedragen kandidaat-

schepen verkozen verklaard (DLB artikel 49). 

 

Juridische gronden 

 

● Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 47, 48, 49 en 

79. 
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Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

Uit onderzoek van de akte van voordracht en de geloofsbrieven blijkt dat de akte voor de 

kandidaat schepen ontvankelijk is. 

 

Dit kandidaat-schepen zal na het besluit van de gemeenteraad volgende eed afleggen in 

handen van de burgemeester: "Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 

komen." 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

 

Artikel 1 

De raad keurt de geloofsbrieven van het kandidaat-lid goed. 

  

Artikel 2 

De raad verklaart de voorgedragen kandidaat-schepen, Joy Sergeys, verkozen. 

 

Artikel 3 

De raad stelt de gewijzigde rangorde van de schepenen vast: 

  

Rangorde Naam 

Eerste schepen Joris Pijpen 

Tweede schepen Eva De Bleeker 

Derde schepen Pieter Muyldermans 

Vierde schepen Joy Sergeys 

Vijfde schepen (voorzitter BCSD) Annelies Vanderlinden 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Thijs 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Betrokkenen. 

 

* * * 

 

O.P.5 Afdeling Ruimte. Dienst Omgeving. Grondafstand. 

Omgevingsvergunningsaanvraag 2023 115. Bepaling grondafstand. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● De aanvraag ingediend door AURA PROJECTS BVBA met als contactadres 

Romeinsesteenweg 566 te 1853 Grimbergen, werd per beveiligde zending 

verzonden op 29 juli 2023. 

● De aanvraag werd ontvankelijk en volledig verklaard op 22 augustus 2023. 
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Feiten en context 

 

De aanvraag heeft betrekking op een terrein, gelegen Walter Vande Putstraat 1, 5, 7 en 

9 te 1560 Hoeilaart, kadastraal bekend als afdeling 1 sectie B nrs. 741N2, 747F, 748F, 

749A2 en 749Z. 

 

Het betreft een aanvraag tot: bouwen van een meergezinswoning met 9 wooneenheden 

+ bouwen van 2 ééngezinswoningen na sloop van bestaande constructies en 

verhardingen. 

De aanvraag omvat: stedenbouwkundige handelingen. 

 

Juridische gronden 

 

● Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening en de uitvoeringsbesluiten. 

● Gemeentewegendecreet. 

 

Advies 

 

Er werd advies gevraagd aan de volgende instanties:  

 

● GECORO. 

● Brandweer. 

● Aquafin. 

● Inter. 

● De Watergroep. 

● Elia. 

● Fluvius. 

● Gemeentelijke Technische dienst. 

 

Gelet op de aard van de aanvraag en gelet op artikel 12,§2 Gemeentewegendecreet, 

werd voor voorliggende aanvraag een openbaar onderzoek georganiseerd. De 

bezwaarschriften evenals hun behandeling kunnen teruggevonden worden in bijlage.  

 

Argumentatie 

 

De aanleg van de nieuwe wegenis wordt louter bewerkstelligd om maximalisatie op het 

terrein mogelijk te maken. De aanleg van het nieuwe tracé kadert niet in het algemeen 

belang en vormt een afwijking op de bestemming zoals bepaald door het RUP Kern. Deze 

wegenis brengt juist een bijkomende belasting op de gemeenschapsgoederen met zich 

mee, daar het onderhoud van deze bijkomende weg ten laste van de gemeente valt 

aangezien deze zal worden ingelijfd in het openbaar domein.  

 

De aanleg van de wegenis wordt negatief geadviseerd door de dienst Omgeving.  

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

Eenparig aangenomen. 

 

Enig artikel 

De gemeenteraad weigert het rooilijnplan voor het gedeelte van de Walter Vande Putstraat  

waarop dossier 2023 115 betrekking heeft, goed te keuren. De wegenisaanleg vormt een 

bijkomende last voor de gemeenschap en vormt een grove afwijking op de planologische 

bestemmingen zoals bepaald in het RUP Kern.  

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Louise de Vos 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 
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Uittreksel voor: 

Ruimte en Erfgoed - RO Vlaams-Brabant. 

Dienst ruimtelijke ordening. 

 

* * * 

 

O.P.6 Afdeling Ruimte. Dienst Omgeving. Ondersteuning handhaving bij 

stedenbouwkundige inbreuken en misdrijven door intercommunale Haviland. 

Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● Gemeenteraadsbeslissing d.d. 24 april 2023 inzake de aanstelling van Haviland als 

milieutoezichthouder. 

 

Feiten en context 

 

De stedenbouwkundige overtredingen worden momenteel gehandhaafd door de 

verbalisanten ruimtelijke ordening, Barbara Van Acker en Louise de Vos.  

 

Jaarlijks zijn er echter een aantal dossiers die de capaciteit van de dienst overschrijden. 

Het betreft complexe dossiers waarbij de overtredingen zich blijven opstapelen. De dienst 

heeft te weinig mankracht om deze dossiers op te volgen, waardoor deze dossiers langer 

aanslepen dan nodig.  

 

De dienst Omgeving rekent reeds op de ondersteuning van Haviland voor de 

milieudossiers en milieuhandhaving en voor ondersteuning bij behandeling van 

bouwdossiers. Deze laatste ondersteuning wordt afgebouwd in het kader van de 

reorganisatie van de dienst. De dienst heeft goede ervaringen met deze samenwerking.  

 

Juridische gronden 

 

● Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening en uitvoeringsbesluiten. 

● Handhavingsdecreet. 

 

Advies 

 

Er werden geen externe adviezen gevraagd.  

 

Argumentatie 

 

Recent werd een reorganisatie van de dienst doorgevoerd waarbij de periodieke (1 dag om 

de twee weken) ondersteuning van Haviland zal kunnen worden afgebouwd voor wat 

betreft omgevingsvergunningsaanvragen voor stedenbouwkundige handelingen. De dienst 

zal mits de aanwerving van een bijkomende deskundige voldoende capaciteit hebben om 

het hoofd te bieden aan de aanvraagdossiers.  

 

Gelet op de complexiteit van een aantal handhavingsdossiers is gebleken dat 

ondersteuning voor dit type dossiers onontbeerlijk is. Haviland biedt dergelijke 

ondersteuning aan.  

 

Er wordt geschat dat het om ongeveer tien dossiers per jaar gaat waarvoor ondersteuning 

nodig zou zijn.  

 

De ondersteuning zal bovendien ook een opleidingsmogelijkheid bieden voor de dienst: 

samen met Haviland wordt aan de hand van concrete dossiers geleerd hoe deze complexe 

dossiers correct worden behandeld. Haviland zal ook in samenspraak met de dienst en het 

bestuur een prioriteitenkader opmaken. Dit is noodzakelijk voor de vervolging van 

stedenbouwkundige overtredingen.  
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Haviland zal bovendien de nodige ondersteuning kunnen bieden bij de uitrol van het 

Vlaams Handhavingsplatform. Om deze reden wordt bij dit punt in bijlage een annex bij 

de toetredingsovereenkomst tot het Vlaams Handhavingsplatform gevoegd. Haviland zal 

dankzij deze annex een directe toegang hebben tot het Vlaams Handhavingsplatform.  

 

De correcte en tijdige opvolging van omvangrijke handhavingsdossiers draagt ten slotte 

ook bij aan de professionele en efficiënte dienstverlening die wij nastreven. Een goed 

omgevingsbeleid start en stopt bij de handhaving ervan. Het consequent opvolgen en zo 

nodig afdwingen van voorwaarden, voorschriften en verordeningen is essentieel om onze 

leefomgeving (de gewenste) vorm te geven en toekomstgericht te versterken. 

 

Gelet op het bovenstaande, is het noodzakelijk om de samenwerkingsovereenkomst, 

zoals opgenomen in bijlage te sluiten met Haviland.  

 

Financieel advies 

  

Financiële 

gevolgen 

voorzien 

Jaarbudgetsleutel 

  

2024/A-3.2.0/0600-

31/613180/GEMEENTE

/CBS/IP- GEEN 

  

 

 

Uitgavekrediet: 89.640,00 euro 

Huidig beschikbaar: 89.640,00 euro 

Geplande verbintenis:  

5.000,00 euro 

Beschikbaar na 

vastlegging:84.640,00 euro 

Kredietbewaking Organisatie 

kredietbewaking: 

Exploitatie = 

beleidsitem 

 

Uitgavekrediet: 118.890,00 euro  

Huidig beschikbaar: 

118.890,00 euro 

Geplande verbintenis:  

5.000,00 euro 

Beschikbaar na vastlegging:  

113. 890,00 euro 

 

BESLUIT:  

Eenparig aangenomen. 

 

Artikel 1 

De gemeenteraad besluit in zitting van 26 februari 2024 de samenwerkingsovereenkomst 

tot dienstverlening inzake handhaving ruimtelijke ordening tussen de gemeente Hoeilaart 

en de intercommunale Haviland aan te gaan.  

 

Artikel 2 

De gemeenteraad besluit in zitting van 26 februari 2024 de annex goed te keuren.  

Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan de betrokken diensten.  

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Louise de Vos 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Betrokken diensten. 

 

* * * 

 

O.P.7 Afdeling Ruimte. Dienst Omgeving. Toetreding Vlaams 

Handhavingsplatform. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

 

● Momenteel worden de handhavingsdossiers beheerd door de dienst omgeving. De 

processen-verbaal worden bijgehouden in het Remmicom-systeem ROL.net.  
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Feiten en context 

 

Het Vlaams Handhavingsplatform heeft tot doel om alle informatie rond handhaving op 

een gecentraliseerde, uniforme, real-time en beveiligde manier ter beschikking te stellen 

aan alle betrokken autoriteiten en instanties. Dit laat hen toe om rekening te houden met 

eerder opgestarte procedures en opgelegde sancties, en om efficiënter te handhaven. In 

het kader van die verhoogde efficiëntie zal het handhavingsplatform ook geïntegreerd 

worden met de Magda documentendienst, zodat alle partijen de communicatie rond 

bestuurlijke handhaving efficiënt ontvangen. 

 

Ook voor burgers en ondernemingen zal het mogelijk worden om hun eigen definitieve 

bestuurlijke sancties te raadplegen, dankzij een integratie van het handhavingsplatform 

met Mijn Burgerprofiel en het e-loketondernemers.be. Op die manier is de bestuurlijke 

handhaving raadpleegbaar voor alle betrokken actoren. 

 

Het Kaderdecreet Vlaamse Handhaving voorziet een Vlaams Handhavingsplatform, dat 

gebouwd wordt in samenwerking met het Agentschap Digitaal Vlaanderen, met een 

aantal toepassingen:  

 

● Een aansluitertoepassing, om het platform te voeden met handhavingsdossiers, 

sanctiedossiers en later ook informatie m.b.t. maatregelen. 

● Een handhavingsbibliotheek, die alle informatie en stukken omtrent bestuurlijke 

handhaving bevat, en waar toegang toe gevraagd kan worden op basis van “need 

to know”. 

● Een sanctieregister, dat een overzicht voorziet met betrekking tot bestuurlijke 

vervolging en definitieve sanctiebeslissingen. Dit is beschikbaar voor 

beboetingsinstanties, het Openbaar Ministerie, de strafgerechten en de 

herstelinstanties. 

● Later zal er ook nog een maatregelenregister voorzien worden, dat gerechtelijke 

en bestuurlijke publieke herstel- en beveiligingsmaatregelen oplijst. Herstel- en 

beveiligingsmaatregelen worden opgelegd na het vaststellen van publieke schade 

of dreigende publieke verliezen. Dit zal beschikbaar zijn voor rechtbanken, het 

Openbaar Ministerie, de herstelinstanties, de beboetingsinstanties, de 

burgemeesters, de toezichthouders, de geïntegreerde politie en de openbare 

overheden. 

 

Juridische gronden 

 

● Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening  

● Vlaams Handhavingsprotocol 

 

Advies 

 

Er werden geen externe adviezen gevraagd. 

 

Argumentatie 

 

Aansluiting bij het Vlaams Handhavingsplatform is verplicht. Om het Vlaams 

Handhavingsplatform in gebruik te nemen, is het enerzijds noodzakelijk om de 

overeenkomst met het Agentschap Justitie en Handhaving aan te gaan.  

 

Anderzijds is het noodzakelijk om aan te sluiten op de MAGDA Documentendienst. Het 

aanschrijven van overtreders zal immers verlopen via het Vlaams Handhavingsplatform, 

dat hiervoor gebruik zal maken van de MAGDA Documentendienst van de Vlaamse 

Overheid.  Aansluiting op de MAGDA Documentendienst maakt het mogelijk om berichten 

te verzenden via eBox, papier of aangetekend schrijven. De toetredingsdocumenten voor 

de MAGDA Documentendienst en bijlagen worden eveneens bij voorliggend punt 

gevoegd.  
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Financieel advies 

 

 Financiël

e 

gevolgen 

voorzien 

Jaarbudgetsleutel 

  

2024/A-3.2.0/0600-

31/613180/GEMEENTE/C

BS/IP-GEEN 

 

 

Uitgavekrediet: 90.640,00 euro 

Huidig beschikbaar:  

90.640,00 euro 

Geplande verbintenis:  

1.000,00 euro 

Beschikbaar na vastlegging: 

89.640,00 euro 

Kredietbewaking Organisatie 

kredietbewaking: 

Exploitatie = beleidsitem 

 

Uitgavekrediet:  

119.890,00 euro 

Huidig beschikbaar:  

119.890,00 euro 

Geplande verbintenis:  

1.000,00 euro 

Beschikbaar na vastlegging: 

118.890,00 euro 

 

BESLUIT:  

Eenparig aangenomen. 

 

Artikel 1 

De gemeenteraad besluit in zitting van 26 februari 2024 toe te treden tot het Vlaams 

Handhavingsplatform conform de overeenkomst in bijlage. 

  

Artikel 2 

De gemeenteraad besluit in zitting van 26 februari 2024 de nodige aansluitingen voor de 

MAGDA documentendienst  te voorzien.  

 

Artikel 2 

De gemeenteraad gelast het college van burgemeester en schepenen met de verdere 

administratieve afhandeling van handhavingsdossiers. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Louise de Vos 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Dienst omgeving. 

 

* * * 

 

O.P.8 Afdeling Ruimte. Technische dienst. Kopenhagenplan. Dossier J. 

Kumpsstraat. Goedkeuring lastvoorwaarden en gunningswijze. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

  

● 3 april 2018: beslissing college van burgemeester en schepenen om 

ontwerpopdracht voor de opdracht 'Kopenhagenplan - Dossier J. Kumpsstraat' toe 

te wijzen aan MESO studiebureau bvba, Brusselsesteenweg 36 bus 1 te 1860 

Meise. 

● De samenwerkingsovereenkomst voor wegeniswerken met de gemeente Overijse 

werd goedgekeurd op de gemeenteraad van Hoeilaart op 22 mei 2023 en op de 

gemeenteraad van Overijse op 5 september 2023. 

 

Feiten en context 

  

In bijlage het grondplan, type dwarsprofielen en kostenraming van de geplande werken. 

Op de plannen is ook de aansluiting op de fietssnelweg F204 langs de E411 aangeduid. 
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Een deel van de werken op grondplan 2.1.1 (zie bijlage) ligt op het grondgebied van de 

gemeente Overijse. Deze werken zijn opgenomen in een samenwerkingsovereenkomst 

met de gemeente Overijse (zie bijlage). 

 

Het bestaande pad/fietspad ten westen van de J. Kumpsstraat tussen de Molenstraat en 

Hof Farendijs wordt heraangelegd in asfalt, verbreed en doorgetrokken tot aan de oprit 

van HTC ISCA. 

In de rest van het projectgebied worden fietssuggestiestroken aangelegd. 

 

Het bestaande fietspad aan de westkant van de J. Kumpsstraat tussen de Frans 

Verbeekstraat en Paardenwater wordt heraangelegd als fietsoprit naar de fietssnelweg 

F204. Deze werken zijn onderdeel van het dossier fietssnelweg F204 in opdracht van De 

Werkvennootschap. 

 

Dit dossier vormt een onderdeel van het Kopenhagenplan van de Vlaamse Regering om 

de gemeentelijke fietsinfrastructuur te verbeteren en of uit te breiden via het toekennen 

van subsidies. 

Het Agentschap Binnenlands Bestuur heeft in dit kader aan de gemeente Hoeilaart op 

basis van de ingediende projecten, een subsidie toegekend van maximaal 

171.692,95 euro, incl. btw. 

De projectstuurgroep samengesteld uit vertegenwoordigers van MOW, DWV, Provincie 

Vlaams Brabant en de gemeente die het dossier J. Kumpsstraat beoordeelt is digitaal 

bijeengekomen op 27 november. 

Opmerkingen: 

● optimale positionering van de rugdekking aan het einde van het fietspad ter 

hoogte van HTC ISCA onderzoeken. 

● aansluiting fietspad op finale plannen fietssnelweg F204 ter hoogte Molenstraat en 

ter hoogte einde nieuwe fietsoprit. 

● onderzoeken of het pad tussen de Molenstraat en de Noordlaan kan verbreed 

worden tot een dubbelrichting fietspad. 

 

De voorliggende grondplannen hebben met bovenstaande opmerkingen rekening 

gehouden. 

 

Op 6 december 2023 was er ter plaatse een overleg met de aangelanden van het 

fietspad: 

- Hof Farendijs. 

- HTC Isca. 

De voorliggende grondplannen houden rekening met de geformuleerde opmerkingen: 

- geen boordsteen ter hoogte van de inrit Hof Farendijs. 

- het fietspad stopt aan de ingang van HTC Isca. 

- er komt geen fietspad /voetpad ter hoogte van de huidige parking van HTC Isca. 

 

Het lastenboek voorziet een uitvoering in fasen, start der werken op 20 mei 2024, einde 

der werken op 30 augustus 2024 (rekening houdend met het bouwverlof maar exclusief 

weerverlet). 

 

Fase 1: Aanleg voetpad tussen de Blijde Inkomstlaan en huisnr. 45 (kant oneven 

huisnrs). 

Deze fase veroorzaakt de grootste hinder voor de aangelanden. 

Werfzone: rijstrook kant oneven huisnummers. 

Omleiding verkeer (fietsers + gemotoriseerd verkeer) richting de Waversesteenweg via 

de Blijde Inkomstlaan, de Groenlaan en de Tentrappenstraat (snelheidsbeperking van 30 

km/h op omleidingstraject). 

Tentrapenstraat in éénrichting tussen de Groenlaan en de J. Kumpsstraat. 
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Fase 2: Aanleg fietspad tussen de Noordlaan en HTC  ISCA, aanleg voetpad tussen HTC 

ISCA en de Blijde Inkomstlaan.  

Werfzone: rijstrook kant fietspad. 

Omleiding verkeer (fietsers + gemotoriseerd verkeer) richting de Waversesteenweg via 

de Noordlaan en de Blijde Inkomstlaan (snelheidsbeperking van 30 km/h op 

omleidingstraject). 

 

Fase 3: Aanleg fietspad tussen de Noordlaan en de Molenstraat. 

Werfzone: rijstrook kant fietspad. 

Verkeerslichten geregelde voorrangsregeling wegversmalling met snelheidsbeperking van 

30 km/h  

 

Fase 4: Asfalteringswerken en wegmarkeringen tussen IJse (gemeentegrens en huisnr. 

45). 

Werfzone: straat volledig afgesloten. 

Omleiding doorgaand gemotorisseerd verkeer via Fr. Verbeekstraat, V. Marchandstraat, 

Molenstraat, Tenboslaan en Waversesteenweg. 

Omleiding fietsers: via de Noordlaan, de Blijde Inkomstlaan, de Groenlaan en de 

Tentrappenstraat. 

 

Juridische gronden 

  

● Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 

bestuurshandelingen, en latere wijzigingen. 

● Bestuursdecreet van 7 december 2018. 

● Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikelen 326 tot en 

met 341 betreffende het bestuurlijk toezicht. 

● Wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de 

rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, 

leveringen en diensten en concessies, en latere wijzigingen. 

● Wet van 17 juni 2016 en latere wijzigingen inzake overheidsopdrachten, meer 

bepaald artikel 36, en meer bepaald artikels 2, 36° en 48 die een gezamenlijke 

realisatie van de opdracht in naam en voor rekening van meerdere aanbesteders 

toelaat. 

● Koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 

uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen. 

● Koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 

klassieke sectoren, en latere wijzigingen. 

 

Advies 

  

Lastenboek, grondplannen, type profielen en kostenraming opgesteld door studiebureau 

MESO in bijlage. 

 

Argumentatie 

 

In het kader van de opdracht 'Kopenhagenplan - Dossier J. Kumpsstraat' werd een 

bestek met nr. 2023-GEM-017 opgesteld door de ontwerper, MesO studiebureau bvba, 

Brusselsesteenweg 36 bus 1 te 1860 Meise. 

 

De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op 702.188,98 euro, incl. btw. 

 

Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de openbare procedure. 

 

In het kader van het Kopenhagenplan ontvangt de gemeente een subsidie van maximaal 

171.692,95 euro, incl. btw. 

 

Een deel van de kostprijs wordt betaald door gemeente Overijse, Begijnhof 17 te 3090 

Overijse. Dit deel is geraamd op 31.143,65 euro, incl. btw. 

 

Het saldo van de kostprijs wordt betaald door gemeente Hoeilaart. Dit deel wordt 

geraamd op 671.045,33 euro, incl. btw. 
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Het bestuur zal alle procedurele verplichtingen op zich nemen met betrekking tot de 

bedoelde overheidsopdracht. 

  

Het bestuur zal dit besluit ter consultatie meedelen aan de gemeente Overijse. 

  

Het betreft een gezamenlijke opdracht waarbij het aangewezen is dat de gemeente 

Hoeilaart de procedure zal voeren en in naam van de gemeente Overijse bij de gunning 

van de opdracht zal optreden. 

  

Gezamenlijk aankopen kan leiden tot aanzienlijke besparingen en administratieve 

vereenvoudiging. 

 

Financieel advies 

  

Financiële 

gevolgen 

voorzien 

Jaarbudget

sleutel 

 

2024/A-2.1.0/0290-

33/224007/GEMEENTE/CBS

/IP-2.1.010 

 

 

Uitgavekrediet: 

748.692,95 euro 

Huidig beschikbaar: 

748.692,95 euro 

Geplande verbintenis: 

671.045,33 euro 

Beschikbaar na 

vastlegging: 77.647,62 

euro 

Krediet- 

bewaking 

Organisatie 

kredietbewaking: 

A-2.1.0/0290-33 

Uitgavekrediet: 

783.692,95 euro 

Huidig beschikbaar: 

779.317,05 euro 

Geplande verbintenis: 

671.045,33 euro 

Beschikbaar na 

vastlegging: 

108.271,72 euro 

 

Visum G 2024 04: er wordt vastgesteld dat op datum van 2 februari 2024 voor 

bovenvermelde uitgave voldoende krediet beschikbaar is om het voorgestelde bedrag te 

betalen. 

 

BESLUIT:  

Eenparig aangenomen. 

 

Artikel 1 

Het bestek met nr. 2023-GEM-017 en de raming voor de opdracht 'Kopenhagenplan - 

Dossier J. Kumpsstraat', opgesteld door de ontwerper, MesO studiebureau bvba, 

Brusselsesteenweg 36 bus 1 te 1860 Meise worden goedgekeurd. De lastvoorwaarden 

worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de algemene 

uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen 

en diensten. De raming bedraagt 702.188,98 euro, incl. btw. 

  

Artikel 2 

Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de openbare procedure. 

  

Artikel 3 

Een bijdrage zal aangevraagd worden bij de derde betaler Agentschap Binnenlands 

Bestuur. 

  

Artikel 4 

Een bijdrage zal aangevraagd worden bij de derde betaler gemeente Overijse, Begijnhof 

17 te 3090 Overijse. 
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Artikel 5 

Gemeente Hoeilaart wordt gemandateerd om de procedure te voeren en in naam van 

gemeente Overijse bij de gunning van de opdracht op te treden. 

  

Artikel 6 

In geval van een juridisch geschil omtrent deze overheidsopdracht, is elk deelnemend 

bestuur mee verantwoordelijk voor alle mogelijke kosten in verhouding tot zijn aandeel 

in de opdracht. 

  

Artikel 7 

Afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan de deelnemende besturen. 

  

Artikel 8 

De aankondiging van de opdracht wordt ingevuld, goedgekeurd en bekendgemaakt op 

nationaal niveau. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Luc Pintelon 

Bevoegd lid van college: Pieter Muyldermans 

 

Uittreksel voor: 

Gemeente Overijse. 

 

* * * 

 

O.P.9 Afdeling ruimte. Technische dienst. Poetsmachines. Toetreding tot 

raamovereenkomst Creat. Goedkeuring. Besluit 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 22 februari 2016: besluit van de gemeenteraad betreffende de toetreding van de 

gemeente tot TMVS, een dienstverlenende intergemeentelijke vereniging.  

● 23 september 2019: besluit van de raad van bestuur Holar betreffende de 

toetreding van het AGB Holar tot TMVS.  

● 24 november 2020: besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn betreffende 

de toetreding van het OCMW Hoeilaart tot TMVS. 

 

Feiten en context 

 

CREAT biedt de expertise rond aankoop en de wetgeving op overheidsopdrachten, 

gebundeld met interessante aankoopvolumes zodat de deelnemende publieke actoren 

zich kunnen focussen op de eigen complexe technisch-administratieve en 

maatschappelijke opdrachten. 

 

Samenwerking inzake ondersteunende diensten opent perspectief op schaal- en 

volumeeffecten. Zij laten toe kosten te reduceren en/of middelen vrij te maken voor 

andere initiatieven. Op momenten dat budgetten onder druk staan, een niet te 

verwaarlozen objectief. 

 

Ondertussen maken al meer dan 400 gemeenten, steden en andere organisaties gebruik 

van de dienstverlening van CREAT. CREAT biedt een brede waaier van producten en 

diensten aan tegen interessante prijzen en met een uitstekende service.   

 

Juridische gronden 

 

● Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 40, §2.  

● Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten en latere wijzigingen.  

● Wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, informatie en de rechtsmiddelen 

inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en 

diensten en latere wijzigingen.  
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● Koninklijk besluit van 18 april 2017 plaatsing overheidsopdrachten in de klassieke 

sectoren en latere wijzigingen. 

● Koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 

uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen. 

 

Advies 

 

/ 

 

Argumentatie 

 

Wij kunnen gebruik maken van deze raamovereenkomst waardoor we zijn vrijgesteld van 

de verplichting om zelf een plaatsingsprocedure te organiseren ((artikel 47, §2 Wet van 17 

juni 2016 inzake overheidsopdrachten), hetgeen een besparing aan tijd en geld betekent. 

 

Aankoopcentrale CREAT, onderdeel van TMVS beschikt bovendien over een grotere 

technische expertise voor het voeren van dergelijke plaatsingsprocedure. De schaalgrootte 

van aankoopcentrale CREAT, onderdeel van TMVS, laat toe om gunstiger voorwaarden te 

bekomen dan mogelijk is op het niveau van ons bestuur.  

 

Onze behoeftes stemmen voldoende overeen met de bepalingen in het bestek. Het gebruik 

van deze raamovereenkomst houdt geen exclusiviteit in. 

 

Financieel advies 

 

Geen financiële gevolgen. 

 

BESLUIT:  

Het agendapunt wordt verdaagd naar de raad van 25 maart 2024. 

 

20 stemmen voor: Tim Vandenput, Joris Pijpen, Pieter Muyldermans,  

Annelies Vanderlinden, Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Luc Meganck, 

Jo Portois, Julie Delwick, Caroline Lagrange, Véronique Desmet,  

Timothy Rowies, Kenny Verbeeck, Marijke Belsack, Youri Vandervaeren,  

Eva De Bleeker, Maarten Bresseleers, Indie Vandenbrouck, Joy Sergeys en 

Steven Coppens 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Renny Rombouts 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

Betrokken dienst. 

 

* * * 

 

O.P.10 Afdeling Ruimte. Dienst Klimaat. Oprichting nationaal park 

Brabantse Wouden vzw. Goedkeuring statuten. Voordracht vertegenwoordigers 

algemene vergadering. Samenwerkingsovereenkomst stichtende leden. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 19 april 2021: Vlaamse overheid lanceerde de oproep voor kandidaat Nationale 

Parken en Landschapsparken. 

● 9 augustus 2021: goedkeuring van college van burgemeester en schepenen voor   

kandidatuurstelling Nationaal Park. 

● 15 september 2021: kandidatuur Nationaal Park Brabantse Wouden werd 

ingediend onder de vorm van een conceptnota. 

● Medio 2022: minister van Omgeving Zuhal Demir selecteerde Brabantse Wouden 

als één van de zes kandidaten en kent een projectsubsidie toe voor de uitwerking 

van de kandidatuur tot een masterplan en samenwerkingsovereenkomst. 
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● 24 april 2023: goedkeuring door de gemeenteraad van de 

samenwerkingsovereenkomst Nationaal Park Brabantse Wouden. De 

gemeenteraad geeft het mandaat aan het college van burgemeester en schepenen 

om het uitgewerkte masterplan Brabantse Wouden te adviseren. 

● 31 mei 2023: indiening masterplan. 

● 31 augustus 2023: Positief advies over de Brabantse Wouden uitgebracht door de 

onafhankelijke jury. 

● 13 oktober 2023: erkenning van het Nationaal Park Brabantse Wouden door de 

Vlaamse regering, voor onbepaalde duur, met principiële toezegging van de 

volledige subsidie door Vlaanderen (maximaal 608.000,00 euro/jaar). 

● 5 februari 2024: goedkeuring op college van burgemeester en schepenen - 

Oprichting nationaal park Brabantse Wouden: statuten en 

samenwerkingsovereenkomst en aanduiding vertegenwoordiger en 

plaatsvervangend vertegenwoordiger voor de Algemene Vergadering van de vzw 

Nationaal Park Vlaanderen Brabantse Wouden. 

 

Feiten en context 

 

Het lokale bestuur Hoeilaart ondersteunde in 2021 de kandidatuur als Nationaal Park van 

de Brabantse Wouden als eerste stap in het kader van de oproep van de Vlaamse 

overheid.  

De gemeenteraad keurde op 24 april 2023 de samenwerkingsovereenkomst Nationaal 

Park Brabantse Wouden goed en gaf het mandaat aan het college van burgemeester en 

schepenen om het uitgewerkte masterplan Brabantse Wouden te adviseren. Dit werd, als 

tweede stap binnen de oproep, ingediend op 31 mei 2023 met oog op erkenning.   

Deze erkenning door de Vlaamse Regering volgde op 13 oktober 2023 na positieve 

evaluatie door een onafhankelijke jury. 

Onmiddellijk na erkenning werd door de kernpartners een oprichtingscoalitie bijeen 

gebracht met naast de kernpartners alle lokale besturen vertegenwoordigd op politiek en 

ambtelijk niveau. Tijdens 3 werkvergaderingen werd een consensus bereikt over de 

ontwerpstatuten van de op te richten vzw Brabantse Wouden, over het betrekken van de 

landbouwsector en over een vernieuwde samenwerkingsovereenkomst tussen de 

stichtende leden. 

 

Vandaag ligt voor: 

● de toetreding tot de vzw Nationaal Park Brabantse Wouden Vlaanderen. 

● de goedkeuring van de statuten en mandaat voor de formele oprichting van de 

vzw Nationaal Park Brabantse Wouden Vlaanderen. 

● de aanwijzing van een vertegenwoordiger (en plaatsvervanger) in de algemene 

vergadering namens het lokale bestuur Hoeilaart. 

● de samenwerkingsovereenkomst tussen de stichtende leden die de eerder 

goedgekeurde (24 april 2023) samenwerkingsovereenkomst vervangt. 

 

Zie in bijlage volgende documenten: 

● Ontwerpstatuten vzw Parkbureau Brabantse Wouden. 

● Samenwerkingsovereenkomst Nationaal Park Brabantse Wouden Vlaanderen. 

 

Juridische gronden 

 

● Decreet van 9 juni 2023 houdende de Vlaamse Parken en algemene 

landschapszorg. 

● Besluit van de Vlaamse Regering van 14 juli 2023 tot vaststelling van de 

algemene erkennings- en subsidiëringsvoorwaarden voor Vlaamse Parken. 

● Besluit van de Vlaamse Regering tot erkenning van het Nationaal Park Vlaanderen 

‘Brabantse Wouden’ conform artikel 7 van het decreet van 9 juni 2023 houdende 

de Vlaamse Parken en de algemene landschapszorg. 

 

Advies 

 

/ 
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Argumentatie 

 

De regio tussen Halle en Leuven wordt gekenmerkt door een gordel van bossen 

(Hallerbos, Zoniënwoud, Meerdaalwoud en Heverleebos) en plateaus, aan elkaar geregen 

door valleien (Zenne, Ijse, Laan, Voer en Dijle).  

Het lokale bestuur Hoeilaart onderschrijft de ambitie om deze regio uit te bouwen tot het 

Nationaal Park Brabantse Wouden. Daartoe ondersteunde het lokale bestuur Hoeilaart in 

2021 de kandidatuur van de Brabantse Wouden in het kader van de oproep van de 

Vlaamse overheid.  

De kandidatuur werd geselecteerd, en een gebiedscoalitie werkte deze verder uit tot een 

masterplan voor definitieve selectie in de tweede stap. Deze coalitie bestaat uit de 

provincie Vlaams-Brabant, het Agentschap voor Natuur en Bos van de Vlaamse overheid, 

de Vrienden van Heverleebos en Meerdaalwoud vzw, de Koninklijke Schenking en twaalf 

gemeenten, waaronder Het lokale bestuur Hoeilaart. Dit zijn de stichtende leden. 

Een intensief proces van in totaal 300 vergaderingen en participatiemomenten leidden tot 

een masterplan en een operationeel plan.  

Op 24 april 2023 gaf de gemeenteraad het mandaat aan het college van burgemeester 

en schepenen om het uitgewerkte masterplan Brabantse Wouden te adviseren. Het vormt 

evenwel geen beslist beleid noch beleidsmatig gewenste ontwikkeling. 

 

Na een positief juryverslag over het masterplan en operationeel plan werden de 

Brabantse Wouden als Nationaal Park erkend door de Vlaamse Regering op 13 oktober 

2023. 

Zoals in het parkendecreet en uitvoeringsbesluit voorzien, dient binnen de 6 maand een 

rechtspersoon zonder winstoogmerk opgericht te worden aan wie het parkbeheer door de 

bevoegde Minister zal worden toegewezen. Dat wordt de vzw Nationaal Park Brabantse 

Wouden Vlaanderen (verder NPBWV). 

Op dezelfde gemeenteraad van 24 april 2023 werd een samenwerkingsovereenkomst 

goedgekeurd tussen de stichtende leden. Deze voorzag o.a. in de cofinanciering door de 

provincie en de 12 lokale besturen voor het jaar 2024. Deze overeenkomst vervalt bij 

oprichting van de vzw. Ze wordt dan ook vervangen door een nieuwe overeenkomst met 

een looptijd van 2 jaar (2024-2025) waarna een volgende 6-jarige overeenkomst zal 

worden voorgelegd die is afgestemd op de beleidscyclus. Het eerder genomen budgettair 

engagement voor 2024 wordt herbevestigd en uitgebreid met eenzelfde engagement 

voor 2025. 

In de periode november 2023 - februari 2024 werd een oprichtingscoalitie bijeengebracht 

met politieke en ambtelijke vertegenwoordigers van alle stichtende leden. Deze 

oprichtingscoalitie stelde voorliggende statuten en de nieuwe 

samenwerkingsovereenkomst (2024-2025) op. 

De statuten voorzien dat de Algemene Vergadering (verder AV), die minstens 4 x per 

jaar vergadert, de volledige inhoudelijke sturing waarneemt. De AV is met andere 

woorden exclusief bevoegd voor de inhoudelijke besluitvorming over de doelstellingen en 

de projecten van de vzw. De lokale besturen hebben in deze AV, statutair verankerd, 

minstens de helft van de stemmen. Op het moment van stichting heeft elk lokaal bestuur 

1 stem via één vertegenwoordiger en één plaatsvervanger. 

 

De statuten voorzien dat het Bestuursorgaan (verder BO), dat frequent vergadert, ertoe 

gehouden is te werken binnen het inhoudelijke en budgettaire kader dat door de 

Algemene Vergadering wordt uitgezet voor de inhoudelijke doelstellingen en projecten.  

Het BO wordt beperkt tot 12 effectieve bestuurders waarvan 6 bestuurders namens de 

gemeenten. Volgens art. 5 van de samenwerkings-overeenkomst wordt bepaald dat de 

12 gemeenten in onderling overleg de effectieve voordracht van 6 bestuurders namens 

de gemeenten doen aan de AV. De gemeenten zijn, in onderling overleg en ten allen 

tijde, ook bevoegd om te voorzien in de voordracht aan de AV van één of meerdere 

nieuwe bestuurders ter vervanging van zittende bestuurders.  Op deze wijze kan door de 

gemeenten zelf, desgewenst, in een rotatie van gemeentelijke bestuurders worden 

voorzien binnen het bestuursorgaan. 

  

Volgens het parkendecreet dienen de gemeentelijke vertegenwoordigers in de AV en de 

gemeentelijke bestuurders in het BO gemeenteraadsleden te zijn.   

De ambtelijke vertegenwoordiging van ons lokaal bestuur binnen de Brabantse Wouden 

verloopt via een omvangrijke beheerstructuur met themagroepen en een initiatiefgroep. 
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Met voorliggend besluit kan de gemeenteraad van Hoeilaart: 

● Akkoord gaan met de oprichting van en toetreding tot de vzw NPBWV. 

● Akkoord gaan met de statuten van de vzw NPBWV. 

● Akkoord gaan met een samenwerkingsovereenkomst, met inbegrip van 

financiering, tussen de stichtende leden voor de kalenderjaren 2024-2025 die de 

eerdere samenwerkingsovereenkomst vervangt. 

● Een vertegenwoordiger en een plaatsvervangend vertegenwoordiger afvaardigen 

voor de Algemene Vergadering. 

 

Een erkenning als Nationaal Park door de Vlaamse overheid impliceert een Vlaamse 

financiering van 80% van het budget voor het parkteam. Het masterplan begroot de 

gevraagde subsidie door de Vlaamse overheid op 608000 euro. Dit bedrag werd als 

maximum principieel toegezegd via de Beslissing van de Vlaamse Regering van 13 

oktober 2023. 

De overige 20% komt van de provincie en gemeenten. De verdeelsleutel over de 

gemeenten is bepaald o.b.v. oppervlakte-aandeel en totaal inwonersaantal. 

Voor Hoeilaart komt dit neer op 5000,00 euro per jaar waarbij het voorliggend budgettair 

engagement zich beperkt tot 2024 en 2025. 

 

Op 21 maart 2024 wordt de vzw NPBWV formeel opgericht met ondertekening 

oprichtingsakte en samenwerkingsovereenkomst door Voorzitters van gemeenteraad en 

algemeen directeurs (met mogelijkheid tot indeplaatsstelling). 

 

Financieel advies 

 

Financiële 

gevolgen 

voorzien 

Jaarbudgetsleutel 

  

Actie: A-3.1.4 

AR: 643000 - BI: 

0350-32 

IP: IP-GEEN 

  

  

  

Uitgavekrediet: 

217.214,13 euro 

Huidig beschikbaar: 

212.979,13 euro 

Geplande verbintenis: 

5.000,00 euro 

Beschikbaar na vastlegging: 

207.979,13 euro 

Krediet- 

bewaking 

Organisatie 

kredietbewaking: 

0350-32 

  

Uitgavekrediet: 220.441,93 euro 

Huidig beschikbaar: 

216.206,93 euro 

Geplande verbintenis:  

5.000,00 euro 

Beschikbaar na vastlegging: 

211.206,93 euro 

 

BESLUIT:  

Eenparig aangenomen. 

 

Artikel 1 

De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de oprichting van en toetreding tot de vzw 

Nationaal Park Brabantse Wouden Vlaanderen. 

 

Artikel 2 

De gemeenteraad keurt de statuten voor de rechtspersoon in oprichting vzw Nationaal 

Park Brabantse Wouden Vlaanderen goed. 

 

Artikel 3 

De gemeenteraad keurt de samenwerkingsovereenkomst tussen de stichtende leden 

goed. 

 

Artikel 4 

De gemeenteraad machtigt de Voorzitter van de gemeenteraad en de Algemeen 

Directeur de oprichtingsakte van vzw Nationaal Park Brabantse Wouden Vlaanderen en 

de samenwerkingsovereenkomst te ondertekenen, elk met de mogelijkheid tot 

indeplaatsstelling / delegatie van hun handtekenbevoegdheid. 
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Artikel 5 

De gemeenteraad stelt Joy Sergeys, lid van onze raad, aan als vertegenwoordiger in de 

Algemene Vergadering en Joris Pijpen, lid van onze raad, aan als plaatsvervanger in de 

Algemene Vergadering. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Jan Dijkmans 

Bevoegd lid van college: Joy Sergeys 

 

Uittreksel voor: 

Kernpartnerschap Brabantse Wouden. 

 

* * * 

 

O.P.11 Dienst Vrije Tijd. Lokale Economie. Druivenkermis 2024. Opheffen 

belastingreglement voor de periode van de druivenkermis. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

● 21 september 2023: e-mail van Tessa Hemeleers, coördinator Lokale Economie en 

Toerisme, naar de kermiskramers om de data van de druivenkermis 2024 te 

communiceren. 

● 5 februari 2024: zitting van college van burgemeester en schepenen. 

 

Feiten en context 

 

De druivenkermis valt jaarlijks samen met het Druivenfestival. Dit jaar vindt de 

druivenkermis plaats van vrijdag 20 september tot en met dinsdag 24 september 2024. 

 

Dit wil zeggen dat het dit jaar samenvalt met de kermis van La Hulpe, dat brengt 

verschillende problemen en onzekerheden met zich mee: 

● kiezen de kermiskramers voor de kermis van Hoeilaart of La Hulpe? De 

kermiskramers hebben met ons een vast contract en worden goed beschermd 

door de wet. Wij kunnen als gemeente dan ook niet proactief op zoek gaan naar 

nieuwe kermiskramers, de kermiskramers kunnen daarentegen wel tot het laatste 

moment beslissen om niet te komen. 

● als (een deel van) de kermiskramers niet komt hebben we geen kermis en de 

kermis zorgt toch elk jaar voor sfeer tijdens het festival. 

● de kermiskramers volgen een vaste agenda, doordat de kermis van Hoeilaart en 

de kermis van La Hulpe samenvallen missen zij inkomsten (geen kermis in het 

tweede weekend en twee kermissen in het derde weekend waartussen ze moeten 

kiezen). Dat zorgt dan weer voor onvrede onder de kermiskramers. 

Kermiskramers hebben niet de luxe om een andere kermis te zoeken voor het 

tweede weekend, daar het aantal georganiseerde kermissen is gedaald. 

 

We dienen als lokaal bestuur dan ook een oplossing te zoeken. 

 

Juridische gronden 

 

● Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, en latere wijzigingen: artikel 40. 

 

Advies 

 

/ 
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Argumentatie 

 

Coördinator Lokale Economie en Toerisme 

De druivenkermis valt nu samen met de kermis van La Hulpe. We willen graag een 

druivenkermis én we willen zoeken naar een passende oplossing voor het gemis aan 

inkomsten bij de kermiskramers. 

 

Om de kermiskramers te motiveren om te kiezen voor de kermis van Hoeilaart en de 

standplaatsen aantrekkelijker te maken wordt voorgesteld om het belastingreglement op 

te heffen voor de duurtijd van de druivenkermis 2024. 

 

Ter info. 

We hebben er ook over nagedacht om de kermis twee weekends toe te laten voor 

hetzelfde standgeld, maar deze oplossing werkt niet voor alle kermiskramers, waardoor 

we: 

1. Nog steeds geen garantie hebben op een geslaagde druivenkermis (helft 

Gemeenteplein bezet); 

2. Ook het weekend voordien werk genereren (met alsnog een halve kermis) en 

elektriciteit verbruiken; 

3. De inkomsten van de kermis niet kunnen garanderen (want de 'klanten' zullen 

niet dubbel uitgeven, maar zich spreiden over de verruimde openingsdagen). 

 

De enige passende oplossing lijkt dan ook om het belastingreglement op te heffen voor 

de duurtijd van de kermis. Dit voorstel werd reeds besproken met de algemeen 

directeur, het diensthoofd Vrije Tijd en de coördinator Evenementen. 

 

Financieel advies 

 

Financiële gevolgen niet 

voorzien 

Krediet te voorzien in eerstvolgende aanpassing 

meerjarenplan 

 

Door het opheffen van het belastingreglement voor de duurtijd van de druivenkermis 

2024 mislopen we een inkomst van ongeveer 3.340,00 euro aan standgeld. 

 

Deze aanpassing aan de meerjarenplanning kan worden doorgevoerd in de wijziging van 

augustus. 

 

BESLUIT:  

16 stemmen voor: Tim Vandenput, Joris Pijpen, Pieter Muyldermans,  

Annelies Vanderlinden, Luc Meganck, Julie Delwick, Caroline Lagrange, 

Véronique Desmet, Timothy Rowies, Kenny Verbeeck, Marijke Belsack,  

Eva De Bleeker, Maarten Bresseleers, Indie Vandenbrouck, Joy Sergeys en 

Steven Coppens 

4 onthoudingen: Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Jo Portois en  

Youri Vandervaeren 

 

Artikel 1 

De gemeenteraad gaat akkoord dat het belastingreglement voor de duurtijd van de 

druivenkermis (vrijdag 20 september tot en met dinsdag 24 september 2024) wordt 

opgeheven. 

 

Artikel 2 

De gemeenteraad geeft de opdracht aan de coördinator Lokale Economie en Toerisme om 

deze beslissing te communiceren aan de kermiskramers en hen een contract voor te 

stellen. 

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Tessa Hemeleers 

Bevoegd lid van college: Joris Pijpen 

 

Uittreksel voor: 

Tessa Hemeleers. 
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* * * 

 

O.P.12 Interne zaken. Financiële dienst. Dading schadedossier 

Terdellestraat 7A. Besluit. 

 

DE RAAD, 

 

Voorgeschiedenis 

 

Mevrouw Noëlle Pierret woonachtig te Hoeilaart, Terdellestraat 7A, ondervindt problemen 

met haar rioolafvoer. 

 

Op 25 januari 2023 laat mevrouw werken uitvoeren aan haar oprit omdat zij problemen 

heeft met de rioolafvoer. 

Op 26 januari 2023, 27 januari 2023 en 14 februari 2023 en drie maal in maart 2023 is de 

technische dienst van de gemeente ter plaatse geweest. 

Op 7 februari 2023 is de rioolrat opgehaald door de technische dienst. 

Er is op volgende data telefonisch contact geweest tussen mevrouw en de technische 

dienst: 

● 25 januari 2023. 

● 14 februari 2023. 

● 27 april 2023. 

● 23 mei 2023 + bevestiging per mail van het gesprek. 

● 7 juni 2023. 

● 16 juni 2023. 

 

Op 31 juli 2023 werd de burgemeester gecontacteerd door mevrouw Noëlle Pierret in deze 

zaak. De kosten die door mevrouw voor deze herstelling werden gedragen, bedragen 

1.383,30 EUR incl. BTW. 

Bij navraag en controle is er door de gemeente geen opdracht gegeven tot werken in die 

straat. Ook Aquafin heeft hier geen werken uitgevoerd. 

Na contact met de verzekeringsmaatschappij kunnen de kosten voor de ontstopping en 

herstelling van mevrouw niet gedekt worden door onze verzekering zonder aantoonbaar 

oorzakelijk verband.  

 

Feiten en context 

 

Het standpunt van mevrouw Pierret luidt als volgt: 

● Een rioolrat zat in de riolering op haar privédomein. 

● Mevrouw heeft deze er niet eigenhandig ingestoken. 

● Volgens mevrouw komt deze vanuit het publieke rioleringsstelsel. Dat 

rioleringsstelsel is eigendom van de gemeente en wordt beheerd door de gemeente. 

● De rioolrat, verwijderd door de aannemer die door mevrouw werd aangesteld en 

betaald, werd opgehaald door onze technische dienst. 

 

Het standpunt van de gemeente luidt als volgt:  

● Het rioolstelsel is eigendom van de gemeente. 

● De gemeente heeft geen opdracht geven voor een camera-onderzoek. 

● Aquafin werd gevraagd of zij camera-onderzoek hebben gedaan, antwoord 

negatief.  

● Vermoedelijk is de rioolrat er gekomen door “een andere partij” die in opdracht van 

“iemand” een onderzoek heeft gedaan. Deze derde partij is niet te achterhalen. 

● De verzekeraar van de gemeente ziet geen oorzakelijk verband met de schade en 

zal deze schade bijgevolg niet dekken. 

 

Wij zouden mevrouw een dading willen voorstellen waarbij de gemeente 50% van de 

gemaakte kosten ten laste neemt en dit zonder dat we schuld bekennen, zodat we geen 

precedent scheppen. Hierop werd op 20 december 2023 Haviland gecontacteerd met de 

vraag om een voorstel tot dading op te maken. 
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Juridische gronden 

 

● de artikelen 2044 en volgende van het (oud) Burgerlijk Wetboek. 

● decreet lokaal bestuur artikel 41, 17°. 

 

Advies 

 

Haviland heeft hierin geadviseerd en een voorstel tot dading opgemaakt. 

 

Argumentatie 

 

Gelet op het feit dat: 

● Een rioolrat vastzat in de riolering op privédomein. 

● de eiser deze er niet eigenhandig heeft ingestoken. 

● deze vanuit het publieke rioleringsstelsel afkomstig moet zijn. 

● het publieke rioleringsstelsel is eigendom van de gemeente en wordt beheerd door 

de gemeente. 

● de rioolrat, verwijderd door de aannemer die door mevrouw werd aangesteld en 

betaald, werd opgehaald door onze technische dienst. 

● de gemeente geen opdracht heeft geven voor een camera-onderzoek. 

● Aquafin geen camera-onderzoek heeft gedaan. 

● de rioolrat er is gekomen door “een andere partij” die in opdracht van “iemand” een 

onderzoek heeft gedaan en deze derde partij niet te achterhalen is. 

● de verzekeraar van de gemeente geen oorzakelijk verband ziet met de schade en 

deze schade bijgevolg niet kan dekken. 

 

Stellen wij voor om een dadingsovereenkomst te sluiten met de eiser waarbij de gemeente 

50% van de gemaakte kosten ten laste neemt en dit tot slot van alle rekeningen en zonder 

enige nadelige erkentenis door de gemeente. De dadingsovereenkomst moet een 

vertrouwelijk karakter hebben en de partijen moeten zich ertoe verbinden noch deze 

dading, noch de inhoud ervan, geheel of gedeeltelijk te overhandigen of mee te delen aan 

derden 

 

Financieel advies 

 

Financiële 

gevolgen 

voorzien 

Jaarbudget

sleutel 

 

2024/A-3.1.0/0310-

30/643020/GEMEENTE/CBS

/IP-GEEN 

 

 

Uitgavekrediet: 0 euro 

Huidig beschikbaar:  

0 euro 

Geplande verbintenis: 

691,65 euro 

Beschikbaar na 

vastlegging:µ 

 - 691,65 euro 

 

Krediet- 

bewaking 

Organisatie 

kredietbewaking: 

Exploitatie = beleidsitem 

 

Uitgavekrediet:  

80.975 euro 

Huidig beschikbaar: 

65.782,76 euro 

Geplande verbintenis: 

691,65 euro 

Beschikbaar na 

vastlegging:  

65.091,11 euro 
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BESLUIT:  

16 stemmen voor: Tim Vandenput, Joris Pijpen, Pieter Muyldermans,  

Annelies Vanderlinden, Luc Meganck, Julie Delwick, Caroline Lagrange, 

Véronique Desmet, Timothy Rowies, Kenny Verbeeck, Marijke Belsack,  

Eva De Bleeker, Maarten Bresseleers, Indie Vandenbrouck, Joy Sergeys en 

Steven Coppens 

4 onthoudingen: Patrick Demaerschalk, Alain Borreman, Jo Portois en  

Youri Vandervaeren 

 

Artikel 1 

De gemeenteraad gaat akkoord met het voorstel tot dadingsovereenkomst. 

 

Artikel 2 

De gemeenteraad geeft opdracht aan de betrokken dienst om de verdere uitwerking en 

opvolging van deze overeenkomst.  

 

Verantwoordelijke ambtenaar: Cindy Denies 

Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 

 

Uittreksel voor: 

De algemeen - en financieel directeur. 

 

* * * 

 

Vragen en antwoorden. 

 

Vraag1  

Meneer Portois stelt volgende vraag: “Ik had gewoon een bedenking bij het nieuwe 

bedrijfje Papaver dat gaat komen. Wij zijn een Nederlandstalige gemeente en daar staan 

toch reclamepanelen in andere talen. Mag dat zomaar? Er staat een paneel in het Frans, 

het Engels en het Nederlands. Is dat iets courant wat in onze gemeente meer en meer 

zal toegestaan worden?” 

 

Tim Vandenput antwoordt: “We hebben een vergunning afgeleverd voor de 

verbouwingswerken die men daar gaat doen in het kader van de herinrichting van die 

winkel (verkoop brood, keramiek enzovoort). We stellen vast dat ze daar aan het werken 

zijn, het is een pand dat in verbouwing is, en dus nog niet open. Ze zijn ook nog niet in 

orde met hun brandverslag en dergelijke. Van zodra dat ze open gaan, zullen we hen 

erop wijzen dat er reclame moet zijn in het Nederlands. Als u aan uw deur iets in het 

Frans, Engels, Duits of Roemeens wilt hangen, dan is dat ook uw vrijheid op dit moment. 

Het is anders als het een handelszaak wordt. Het is in verbouwing naar aanleiding van de 

vergunning die gegeven is.  

 

Eva De Bleeker vult aan: “Telkens als er in het verleden bijvoorbeeld door een 

verhuurmaatschappij, een immokantoor in andere talen werd gepubliceerd, dan hebben 

wij steeds vanuit de gemeente een brief geschreven met duidelijke aanmaning en ook 

aanmoediging om in het Nederlands te adverteren. We zullen het in dit geval ook doen 

van zodra we een adres hebben en de winkel opengaat.” 

 

 

Vraag 2: 

Alain Borreman stelt de volgende vraag: “In verband met handelszaken en vergunningen 

wil ik toch nog even tussenbeide komen en ik denk dat voor wat ik nu ga zeggen, ik als 

de spreekbuis dien voor gans Hoeilaart. Het ding, want ik noem dat het ding, dat men 

aan het Nero café gezet heeft, waardoor de ganse charme weg is, werd daar een 

vergunning voor afgeven?” 

 

Tim Vandenput antwoordt: “De uitbaters van het Nero café zijn bij ons geweest in 

december met de vraag of zij een mobiele installatie rond het Nero café zouden mogen 

zetten. Onze diensten hebben dat juridisch nagekeken.   
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Er is geen vergunning nodig om een mobiele installatie te plaatsen, op voorwaarde dat 

deze niet langer dan vier maanden gezet wordt gedurende een periode van een jaar.  

We hebben hen dit meegedeeld en ze zijn hiermee akkoord gegaan. We hebben dus ook 

geen vergunning afgeleverd omdat het niet noodzakelijk is. De werken zijn dan gestart 

en dan hebben onze diensten vastgesteld dat daar toch op de een of andere manier een 

connectie was met het bestaande gebouw. Als je puur juridisch iets vastmaakt aan een 

bestaand gebouw, dan heb je daar wel een vergunning voor nodig. We zijn daar vorige 

week geweest, ik ben ook zelf mee geweest, om hen dit te melden en dat is op een 

andere manier opgelost. We hebben dat ook vanuit Erfgoed, want onze diensten waren in 

contact met Erfgoed Vlaanderen, gezegd dat het op deze manier wel kan. Waarom zijn 

we daarin meegegaan? Omdat wij startende ondernemers kansen willen geven om een 

aantal dingen te realiseren die misschien nodig of opportuun zijn. Ze willen daar  

after drinks en dergelijke organiseren. Wij zijn niet tegen ondernemerschap. Wat het 

uitzicht betreft, sommigen zeggen dat het niet mooi is, anderen zeggen dat het wel mooi 

is. Dat we het goed in het oog houden, dat is zeker, want onze diensten hebben de 

startdatum voor de vier maanden vastgelegd. Het is immers vanaf de startdatum dat 

daar gewerkt wordt, dus ergens eind januari, dat de vier maanden beginnen te lopen. Ze 

hebben ons gezegd dat zij dat iets na Pasen zullen afbreken en dan ergens rond de 

kerstmarkt, einde van het jaar, terug willen opbouwen. Onze diensten hebben hieruit een 

aantal dingen geleerd en misschien moeten we dat in de toekomst anders aanpakken, 

maar puur juridisch is voor wat daar staat geen vergunning nodig.” 

 

Alain Borreman stelt de volgende vraag: “Ik stel mij wel vragen bij het zogezegde 

mobiele aspect van het gebouw. Bij een mobiele aspect denk ik aan iets anders dan aan 

de chalet, want zo is het bijna, met ramen, een huis staat daar bijna. Ik denk dat het 

mobiele alleen maar gepland is om een vergunning te krijgen of om geen vergunning te 

moeten hebben.” 

 

Tim Vandenput antwoordt: “Twee zaken nog: één, mobiel betekent niet permanent en 

twee onze omgevingsambtenaar en onze technische dienst zijn, verschillende keren ter 

plekke geweest en hebben bevestigd dat op deze manier het juridisch mobiel is. Mobiel 

wil niet zeggen dat dat op wieltjes moet staan.” 

 

 

Vraag3: 

Patrick Demaerschalk stelt de volgende vraag: “Betreffende het vervoersplan van De Lijn 

hebben we in de pers gelezen dat er een initiatief is genomen om te kiezen voor een 

shuttlebus die zal rijden vanaf 16 uur 30. Ik vind het natuurlijk spijtig dat we dit eerst 

moeten vernemen via de pers en dat we dat niet eerst op de gemeenteraad bespreken. 

Maar goed, het initiatief is genomen en we kunnen dat alleen maar toejuichen. Maar wat 

met de andere uren in de dag? Dat is één.  

Twee, het is een goede stap in de goede richting, zou ik zeggen. Maar we moeten niet 

denken dat De Lijn dat gaat terugbetalen, dat zou mij ten zeerste verwonderen en ik 

denk dat dit wishfull thinking is. En wat gebeurt er met de andere wijken die nog altijd in 

de kou staan? Ik denk hierbij aan de wijk 't Roth, Vlaanderenveld, Welriekende. Dat zijn 

ook afgelegen punten. Wat doen we daarmee? Het initiatief op zich is lovenswaardig, 

althans als tijdelijke oplossing om die gap op te lossen die er nu is. Dat kunnen we alleen 

maar ondersteunen, maar we mogen toch wel de rest niet uit het oog verliezen.” 

 

Pieter Muyldermans antwoordt: “Wat de andere wijken betreft, is dat een langlopende 

vraag, waar we zelf al een aantal proefprojecten hebben opgestart, maar waar het nog 

niet het gewenste effect heeft gehad. Dat gaat eigenlijk helemaal in tegen het Vlaams 

Decreet basisbereikbaarheid waar het openbaar vervoer op de grote assen wordt 

georganiseerd.  

We hebben ingetekend op een VOM FLEX gebied en dat kan een oplossing zijn, op 

langere termijn, voor de wijken Sloesveld en Ten Trappen. Dat kan evengoed een 

oplossing zijn voor al die andere wijken, waar je dan geen vaste haltes meer moet 

hebben, of een aantal haltes wel kan bijplaatsen in andere wijken om het FLEX vervoer 

te organiseren. Dat is één punt. 

Tweede punt, Welriekende. Die hebben momenteel nog altijd geen bus, omdat de werken 

aan de fietstunnel in Welriekende nog altijd niet zijn afgewerkt. We wachten op de 

verzinkbare paal die daar ondertussen wel staat, maar nog niet functioneel is.   
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We hebben de toezegging van De Lijn dat de schoolbus 546 opnieuw langs Welriekende 

zal rijden zodra het technisch mogelijk is. Deze haltes zullen terug bediend worden, al is 

het dan enkel door een schoolbus. 

Verder hebben wij inderdaad de beslissing genomen om zelf een shuttlebus te 

organiseren. In de wijken Sloesveld en Ten Trappen zien wij twee verschillende 

problemen. Eén, terug in de wijk geraken 's avonds als je van het centrum komt of van 

het station. Daarvoor gaan we zelf die shuttlebus inleggen. Het tweede probleem is het 

schoolvervoer naar Overijse waar er geen bediening is. Door te kiezen voor het inleggen 

van een shuttle bus, focussen we ons bij De Lijn in de onderhandelingen verder op dat 

schoolvervoer, waar dat zij ook hebben aangegeven dat ze daarin iets flexibeler zijn om 

dat op kortere termijn te kunnen organiseren. Om reguliere lijnen aan te passen heb je 

echt heel de vervoerregio nodig en de budgetten, alles bij elkaar. Dit wordt een heel 

logge en langdurige beslissing. Voor schoolvervoer zijn ze flexibeler om dat op maat van 

de nood van de scholen of van de gemeente te bekijken. Door te kiezen voor die 

shuttlebus, leggen we bij De Lijn de focus in de onderhandelingen op dat schoolvervoer 

en hopen we zo toch meerdere mensen een aanbod te kunnen bieden. 

 

Patrick Demaerschalk stelt de volgende vraag: “Ik hoor dat graag zeggen, maar heb je 

dan dat gedeelte van ‘t Roth en Vlaanderenveld bijvoorbeeld al mee onderhandeld in de 

maand maart? Heb je dat opgenomen als mogelijke optie naar De Lijn toe?” 

 

Pieter Muyldermans antwoordt: “Dat is geen optionele lijn. Dat is een VOM FLEX  gebied. 

We hebben dat uitgeklaard met De Lijn en daar ook nog eens de historiek van de 

beslissing overlopen. Hoe is het gekomen dat wij nu geen vervoer op maat (VOM) FLEX 

gebied zijn? Dat is omdat in eerste instantie dit allemaal bepaald werd voor het oosten 

van Leuven, waar ze vroeger de belbus hadden, welke vervangen werd. Op dat moment 

in het opstellen van de plannen, bleef onze buslijn door de wijken Sloesveld en Ten 

Trappen nog behouden. We hebben toen geen VOM FLEX gebied aangevraagd omdat we 

nog die buslijn hadden. Pas in een volgende stap heeft De Lijn ons eerder gedwongen om 

die lijn uit die wijken te halen en op de Frans Verbeekstraat te blijven. Wij hebben 

daarop opnieuw onderhandeld om toch een minimale bediening door die wijken te 

hebben. 

Toen duidelijk was welke uren dat specifiek waren, welke wij ook samen met alle ander 

burgers ontdekt hebben, bleek dat dat ontoereikend was. Wij hebben meteen aan de 

vervoerregio onze formele vraag gesteld om ook VOM FLEX gebied te worden. Dat moet 

nu nog uitgewerkt worden, daar moeten de budgetten voor komen en dan concreet in de 

markt gezet worden. In de bepalingen daarvan kunnen wij verder onderhandelen om ons 

niet te beperken tot de wijken Sloesveld en Ten Trappen, maar om ook eventueel andere 

wijken op te nemen en deze ook te linken aan de vraag van Overijse om de wijk tussen 

Maleizen en het meer van Overijse mee op te nemen. Op die manier kan er een groter 

gebied bediend worden. Dat is het plan vandaag.”  

 

 

Vraag4: 

Patrick Demaerschalk stelt de volgende vraag: “Ik heb nog een laatste vraag voor de 

nieuwe schepen van integratie. Ik zie dat er een aantal gemeenten op vraag van de 

provincie Vlaams Brabant een initiatief hebben genomen om een brochure te verdelen, 

voornamelijk naar immokantoren en naar notarissen om zodoende mensen, de 

anderstaligen, beter te integreren in de gemeenten. Er zijn een stuk of acht gemeenten 

die daarop ingetekend hebben, waaronder ook Overijse, Dilbeek, Sint-Pieters- Leeuw, 

Grimbergen, enzovoort. Dit is een initiatief van de provincie. Wat is het standpunt van de 

gemeente Hoeilaart want ik zie de gemeente Hoeilaart niet op die foto staan?” 

 

Joy Sergeys antwoordt: “Ik stel voor dat ik hier alvast nog een eerste antwoord op 

formuleer. Dit is inderdaad een proefproject dat loopt en ik kan daar heel kort over zijn. 

We hebben geen uitnodiging gekregen om daaraan deel te nemen. Ik heb dit ook gezien 

in de pers en het ziet er interessant uit. De nieuwe schepen zal beoordelen of het 

opportuun is.” 

 

Patrick Demaerschalk stelt de volgende vraag: “Het is een initiatief van de provincie en 

jullie zijn daarvan niet in kennis gebracht?” 
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Eva De Bleeker antwoordt: “Misschien is dit gebeurd via VZW De Rand? Ik weet het niet , 

ik ken het niet. Vaak wordt er met pilootprojecten gewerkt en dan kan je nadien 

intekenen. Maar ik zal mij sowieso informeren of dat we daar op termijn eventueel ook 

kunnen instappen. 

 

 

* * * 

 

De voorzitter sluit de openbare zitting. 

 

* * * 

 

Namens de Raad, 

get. Jan Thijs 

Algemeen directeur 

get. Steven Coppens 

Voorzitter 

 

Voor eensluidend afschrift. 
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